广东省2023年人大代表建议办理工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记 视察广东重要讲话重要指示精神 推动我省代表建议办理工作 再上新台阶

黄楚平出席会议并讲话

羊城晚报讯 4月18日,广东 省2023年人大代表建议办理工 作会议在广州召开。会议全面贯 彻党的二十大精神,学习贯彻习 近平总书记视察广东重要讲话、 重要指示精神,贯彻落实赵乐际 委员长在广东调研时的讲话精 神,总结交流办理工作经验,研究 部署今年办理工作。省人大常委 会主任黄楚平出席会议并讲话。

黄楚平充分肯定我省2022 年代表建议办理工作。他指出, 过去一年,在省委正确领导下,在 省政府和省法院、省检察院大力 支持下,省人大代表与各承办单 位深入践行全过程人民民主,代 表建议办理工作的组织领导进一 步加强,工作机制进一步完善,建 议办理成效进一步提升。

黄楚平强调,2023年是全面贯 彻落实党的二十大精神的开局之 年,也是省十四届人大代表履职的 第一年。我们要认真学习宣传贯彻 习近平总书记视察广东重要讲话、 重要指示精神,深刻领会总书记关 于人大制度、人大工作的重要论述 精神, 牢牢把握代表建议办理工作 正确政治方向,把坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"落实到具 体行动上,奋力推动我省人大代表 建议办理工作再上新台阶。

黄楚平强调,要紧扣贯彻落实 习近平总书记赋予广东的使命任 务,紧扣省委中心工作,紧扣人民 群众所思所盼所愿,认真履行法定 职责,全力以赴办好每一件代表建 议。要聚焦高质量发展首要任务 聚焦增进民生福祉、聚焦省人大常 委会重点督办项目,深入开展调查 研究,准确掌握实情,切实推动代 表提出的高质量建议转化为深化 改革、破解难题、推动发展的政策 措施。要用好"联席会议"这一关 键制度,落实好"一把手"领办和 "三结合"督办两项工作机制,抓好 提办对接、答复落实、依法公开等 三个环节,加强沟通协调,及时推 动解决办理中的困难和问题。要 创新代表学习培训、委员会直接联 系代表、代表建议办理宣传激励和 信息化升级等工作方式,增强办理 工作合力,全面推动代表建议办理 工作高质量发展。

省人大常委会副主任张硕辅 主持会议。副省长孙志洋出席会 议并讲话,对政府系统做好代表 建议办理工作提出具体要求。省 人大常委会秘书长许红出席会 议。会上,被评为2022年全省人 大代表建议办理工作优秀案例的 10家办理单位获颁证书。

(侯梦菲 任宣)

今年,省人大代表提出的862件建议,将交 由111个机关和组织研究办理

精准交办代表建议 推动"民声"落地为民生

羊城晚报讯 记者侯梦菲报 道:4月18日,省人大代表建议 办理工作会议召开,对今年的代 表建议办理工作进行部署,对去 年代表建议办理情况进行表彰。 据悉,今年代表围绕"国之大者" '省之要事",聚焦"民生关切"共 提出862件建议,这些建议将交 由111个机关和组织研究办理。

代表建议是国家机关吸纳民 意、汇集民智的重要渠道。

会议诵报了省十四届人大一 次会议代表建议提出和交办情 况,今年有443位代表领衔提出 862 件建议。其中,财经类(324 件)、社会建设类(118件)、农村农 业类(97件)、法制类(21件)、侨民 宗类(16件)建议的热度比去年有 所卜升: 教科文卫类(188件), 城 建环资类(68件)和监察司法类 (30件)建议的占比略有下降。

一件件代表建议从前期调研、 正式提出,到精准交办、切切实实 推动工作,承载的是人民群众对 "人民代表为人民"的热切期盼。

据悉,今年的代表建议分别

交由111个机关和组织研究办 理。其中,交由省人大机关办理 的 16 件,省政府各部门办理的 729件,省法院、省检察院办理的 20件,省委有关部门办理的16 件,群众团体办理的19件,交有 关单位研究参阅的62件。

会议公布了今年省人大常委 会确定的重点督办建议,包括 "多措并举强化审判职能,进一 步优化营商环境""建设省级产 业转移主平台""加快推进广东 省老旧小区改造、形成可持续发 展模式""大力支持发展深远海 养殖,加快建设现代海洋牧场" "提升残疾儿童康复服务和特殊 教育水平"等5项常委会重点督 办建议。其中.4项常委会重点 督办建议交由省政府研究办理

同时,省人大各专门委员会 将归口重点督办4项代表建议, 包括"支持新型储能产业""优化 农村集体资产交易管理""加强 基层医疗卫生能力建设,以大湾 区建设为契机""促进粤港澳三 地青年交往交流交融"等。

广交世界 互利天下

聚焦第133届中国讲出口商品交易会

广交会开展第四天,不少参展企业收获满满

"新客户,新订单,效果非常好!"

文/图 羊城晚报记者 黄颖琳 孙绮曼

"会议桌爆满 "简直应接不暇""嘴 巴讲干、腿站酸、访客 源源不断"……4月 18日,第133届中国 进出口商品交易会 (以下简称"广交会") 进入第四天,大家的 步伐明显更快,目标 地点也更明确了,"买 买买""卖卖卖"的火 热氛围愈发浓烈。

不少参展企业负 责人向羊城晚报记者 表示,广交会的效果 非常好,带来了很多 新客户、新订单。考 虑到新订单很多,今 年二季度生产计划预 计会有较大幅度调



客商体验卓远VR

有企业拿到几百万美元意向订单

作为广交会的"老朋 友",广州工控特意筹备了 72天,挑选了超170件产 品参展,既有从未缺席的 万宝冰箱、万宝压缩机,也 有久未谋面的广重高转速 汽轮机,以及新能源配套 的万力轮胎。据其业务员 统计,开展以来,广州工控 旗下展位每日的平均流量 超 1200人,三天累计超过 3500人,其中40%为海外

"展位现场火爆,甚至出 现会议桌爆满的情况。"广 州工控旗下的万宝集团冰 箱有限公司副总经理陈刚 告诉记者,他们在开展首日 就收到约70批次的询价,签 订多笔意向订单,并与北非 客户进行了现场签约,有一 批欧洲客户希望能到万宝 冰箱的生产基地或公司进 行参观。

为了迎接这一场久违 的商贸盛宴,广州化工进 出口有限公司同样做足了 "功课",早早就开始邀约 老客户前来参展。广州化 工进出口有限公司董事长 林学强指着座无虚席的洽 谈桌,笑着和记者说:"如 我们所料,这次客商热情 高涨,既有老客户,也有新 面孔,整体流量和效果很 理想

林学强透露,开展以来 他们大概与350位客商进行 了深度洽谈,目前意向订单 达到135万美元,主要来自 东南亚、非洲、拉美等国家和 地区。"收获颇丰!但我们的 目标远不止于此。

"疫情后第一场线下广 交会,是广州轻工虎头公司 向全球客户面对面宣传新品 的一次重要机会。早在开展 前,我们就做了不少预热,广 邀客户。"广州市虎头电池集 团股份有限公司海外销售总 监吴艳告诉记者,开展四天 以来,虎头电池的洽谈本上 已经签得满满当当,除了来 自印度、迪拜等地的老客户 以外,还有来自意大利、巴 西、东南亚等地的新客户,目 前已签约意向订单金额几百 万美元。

·交会为"硬核智造"带来惊喜

在广交会智能生活馆的正 门处,几台无人驾驶观光车、清 扫车正在来回走动,吸引众多 客商驻足打卡。广东杜尼智能 机器人工程技术研究中心有限 公司董事长杜元源介绍道,这 些智能机器人都是首次亮相广 交会。

杜元源已连续参加50届 广交会。"之所以选择广交会作 为新品的首发舞台,就是看中 了它'漂洋过海'的好口碑,希 望能一炮打响,走向全世界。" "这几天,韩国、阿根廷、阿 联酋等国家和地区的客户都敲 定了签约代理,还有很多客商 现场预约了我们的档期,打算 展会结束后亲自到东莞的工厂 继续考察洽谈,广交会确实给 我们带来了很多惊喜。"在采访 过程中,杜元源的喜悦不时展 露在脸上。

同样客流"爆棚"的还有广 州卓远虚拟现实科技有限公司 的展位,外国采购商一个挨着 一个地排队体验VR产品。其 中,一位刚体验完过山车360 度旋转 VR 设备的乌克兰小哥

更是意犹未尽,向记者表示"希 望再来一遍"。

卓远 VR 外贸活动负责人 杜嘉威告诉记者,虽然这只是 第六次参与广交会,但小小的 展位已经成了"网红打卡点", 有不少体验过的客商都留下了 联系方式。"还有客商给我们来 了个'猝不及防'!"原来,就在4 月17日(开展第三天),来自乌 兹别克斯坦的客户没有任何通 知,直接前往卓远 VR 的工厂参 观设备,希望达成进一步的项 目合作,这着实给了他们惊喜。

擦亮"中国制造"金字招牌

4月18日中午12时,文远 知行的展位依旧人来人往,不 少客商更是主动往前台的小盒 子投入名片,希望工作人员再 多发一些相关资料和讲解视频 给他们。

"嘴巴讲干、腿站酸、访 客源源不断 ……"这是这几 天来该公司工作人员的最大 感慨。据悉,文远知行的展 位在本届广交会首设的新能

源及智能网联汽车展区,带 来了全球首个前装量产无人 驾驶小巴,无方向盘、无驾驶 舱,速度最高可达40公里/小 时。"很多客户来问这款产品 能不能开到东南亚、欧洲等 地,希望把无人驾驶小巴推 广到自己的国家。"文远知行 公关陈嘉琦说。

这也正是参展企业的期 待——在力争"全球订单"的 同时,把品牌打出海外,用 "硬实力"展现高质量的中国 制造

对于这次的广交会,广州 工控也给自己定下了 KPI---'预期目标是成功获取大订单 (150万美元),20笔中小订单 (10万-120万美元),增加50位 意向客户、80位潜在客户,把 '广州制造''中国制造'的金字 招牌擦亮!"

②羊城晚报

地区的采购商报名参会。 作为广交会的金融服

务商、全球招商招展合作 伙伴、"广交会双循环促进

活动"和"贸易数字化创新

发展论坛"的独家金融支

持机构,中国工商银行坚

持服务实体经济,为广交

会招商招展、金融专属服

务、配套活动等方面提供

支持,为内外贸企业境内 外资金融通、经贸交往合 作、贸易投资搭建金融桥

2023年4月19日/星期三/经济新闻部主编/责编周寿光/美编张江/校对谢志忠

2023年4月15日,第 万商云集聚 133届中国进出口商品交 易会(以下简称"广交会") 正式开幕,于4月15日至 5月5日分三期举办。本 届广交会是历史上规模最 工行服务显 大的一届,总展览面积和 参展企业数量均创历史新 高,约有3.5万家企业线下 参展,来自226个国家和

数字赋能全链条

让企业做外贸更便利

4月15日上午,广交会举 办了首届贸易数字化创新发展 论坛,论坛以"贸易联通世界 数字引领未来"为主题,探讨全 球贸易数字化发展趋势,搭建 贸易数字化研究实践与交流合 作平台。论坛由商务部和广东 省人民政府主办,工商银行独 家支持。

在本次论坛中,工商银行 介绍了对贸易领域数字化转型 的理解与认识,并分享了赋能 贸易数字化创新发展等方面的 举措和成效。工商银行积极践 行国家赋予金融业"加快数字化 转型"的使命,深化推进数字工

行(D-ICBC)建设,积极建设智 慧贸易金融生态场景,与海关组 建贸易金融联合创新实验室,围 绕国际贸易"单一窗口"金融服 务开展联合创新,通过国际结 算、担保、结售汇和融资四大类 20余种线上产品,实现主要贸 易金融产品数字化全覆盖。

"双循环"金融服务

让企业融资更顺畅

本届广交会通过对境内采 购商的全面引入,将更好发挥 广交会联通内外的平台作用, 推动内外贸易一体化发展。4 月17日上午,由中国对外贸易 中心、广东省商务厅主办,中国 工商银行提供独家金融支持的 第133届"广交会双循环促进 活动"在广州琶洲会展中心成 功举办。中国机电产品进出口 商会、全国城市工业品贸易中 心联合会、广东省网商协会、湖 南省数字商务协会等10余家 招商合作机构,以及家电电子 行业参展商和采购商等百余名

嘉宾到场参加活动。 工商银行分享了"双循环" 跨境金融服务方案。该服务方 案契合企业全球布局、产业转 移以及开拓新兴市场的多元化

需求,利用境内外两个市场、 两种资源,着力为企业提供全 场景跨境金融服务,满足企业 资金安全性、全局性、高效性 和增值性的全方位需求。此 外,工商银行还在广州琶洲展 馆的双循环贸易创新专区搭建 金融服务专区,为参展商和采 购商现场提供跨境金融专业解 决方案。

反 环 Forum on Innovation and Development of Trade Digitalization 互利天下 Global Share 广交世界 Canton Fair

全球一体化联动

让企业"走出去"更安心

今年是"一带一路"倡议提 出十周年。为帮助"走出去"的 企业更好地了解境外投资环 境、当地监管政策和金融服务 产品等,本届广交会期间,工商 银行还举办了"工银全球行"助 力企业"走出去"专场活动。新 加坡、越南、泰国、印度、马来西 亚、印尼等地工商银行境外机

构到场为参会企业提供境外投 资环境介绍、政策咨询和产品 推介。工商银行持续提升全球 服务能力,着力构建适应新发 展格局的全球经营体系,服务 网络覆盖六大洲和全球重要国 际金融中心。

截至2022年年末,工商银 行已在49个国家和地区设立

了 416 家境外机构,并通过参 股标准银行集团间接覆盖非洲 20个国家,在"一带一路"沿线 21 个国家拥有125家分支机 构,是全球第一大人民币业务 银行、全球首家提供7*24小时 不间断人民币清算服务的商业 银行,累计支持"一带一路"项 目超过400个。

